

《资本主义》

图书基本信息

《资本主义》

内容概要

《国际学术前沿观察:资本主义》旨在探讨资本主义的矛盾、内部动力机制及推动其演化的各种力量。为此,《国际学术前沿观察:资本主义》对已经确立的资本主义主要形式进行考察,包括在美国达到顶峰的盎格鲁—美国自由市场模式,以日本和韩国为代表的国家主导的资本主义模式,以及体现了欧洲大陆资本主义发展的福利国家资本主义模式。当今,全球化(浪潮)和技术变迁对不同资本主义形式产生的影响也不同。事实证明,不论采取何种形式的资本主义。资本制度通过不断克服其本身内在的固有矛盾并不断自我更新生存了下来。然而,由于有些矛盾难以逾越。未来资本主义制度是否具有继续这样下去的能力还是个问题。

《资本主义》

作者简介

作者：（美国）维克托·D.利皮特 译者：刘小雪 王玉主

《资本主义》

书籍目录

中文版前言 前言 第一章资本主义制度 第二章社会积累结构：理论问题 第三章社会积累结构：美国资本主义的再造 第四章资本主义、全球化与技术变迁 第五章资本主义与经济剩余 第六章资本主义与阶级 第七章资本主义与环境 第八章资本主义的未来 参考文献 后记

《资本主义》

章节摘录

版权页：最先改革者的利润优势随即消失。结果将是在整个行业范围内生产过程中资本数量较活劳动来说有所提高，由此压低了利润率。这将削弱资本家的投资积极性，最终导致制度危机。在马克思的体系里，像这样的内部矛盾最终将导致资本主义灭亡。你可能不同意马克思分析中的某些内容，但仍欣赏他对我们理解资本主义制度作出的贡献。不论是劳动价值理论还是利润率下降理论都不能令人信服。例如，前者没有看到创新或产品的使用价值的意义，后者则忽视了技术进步或创新在提高利润率方面的作用，而且我们没有理由认为这种进步或创新会随时间推移而消失。与此同时，我们还应注意到，马克思低估了资本主义制度提高人民生活水平的能力以及遭遇危机时的自我更新能力。即使认识到这些局限性，我们也必须承认马克思在资本主义分析者中的核心地位。他是第一个作出如下贡献的主要思想家，或者说是第一批作出如下贡献的思想家中的一员。他（们）率先察觉和深入探讨了资本主义制度衰退、萧条和危机趋势，率先关注资本主义进程中积累的核心作用，率先使剩余劳动或剩余价值概念受到关注，率先认识到阶级冲突在资本主义制度内部的核心作用（尽管他的很多追随者把阶级冲突作为分析基础而忽视了其他主要冲突），率先使我们的注意力集中于资本主义内部矛盾的重要性及其内部矛盾对于制度变化的潜在影响，率先探讨“原始积累”的过程——这是一个通过剥夺小生产者维持独立生产的生产资料使之变成劳动力、通过奴隶贸易、通过从原住民那里窃取、通过殖民剥削以及其他卑鄙手段实现资本的原始积累的过程，率先把资本主义看做是社会进化的一个特定阶段而不是历史的终结。我关注这些特定的贡献是有目的的。从某种意义上讲，我在这本书中提及的很多问题意在回应它们或以它们为基础。在第二章和第三章，我主要关注社会积累结构，承认马克思对积累过程的关注揭示了资本主义制度的核心内涵，但同时又超越了他的分析，指出资本主义是如何在一个社会积累结构崩溃后通过创造新的社会积累结构以克服重复发生的危机，进而实际上改造自身。在第二章对于社会积累结构的分析之后，是对三个不同的案例的分析（在第二章和第三章）：战后日本社会积累结构的兴起和终结、战后美国的社会积累结构以及美国20世纪末创建到目前仍存在着的社会积累结构（2004）。这三个案例本身都很有趣，但它们对其他国家也有启示意义（例如，德国与日本就有重要的可比之处），同时也揭示出一些更广泛的问题，例如资本主义随着时间推移通过持续自我创新不断演进的方式。

《资本主义》

编辑推荐

《国际学术前沿观察:资本主义》横跨了多个学科，包括经济学、政治学、社会学和历史学。

《资本主义》

名人推荐

为了重新评估当代资本主义这样一种全球体系。维克托·D.利皮特 (Victor D.Lippit) 的《资本主义》一书对激进的和传统的马克思主义政治经济学均进行了大量的文献考证，并得出了全新的引人入胜的分析。论证的清晰性、宣接性和针对性奠定了该书卓越的学术地位。同时，该书起到了教育和说服的双重作用。它激起了读者强烈的思考欲望，使人们敢于挑战目前风靡全球的普遍认为资本主义必胜的自我幻想，而这恰恰是我们生活的时代所要思考的中心问题。从专业性来讲，一般读者、大学生都将从该书中受益匪浅。——理查·D.德沃尔夫 (Richard D.Wolff) 马萨诸塞大学经济学教授 在《资本主义》一书中。维克托·D.利皮特对全球资本主义经济体系长期发展轨迹的分析广泛而深入。结论这章涉及资本主义未来。对于每个关注于建立一个新的、更具人道主义精神并且可行的经济制度的人来说，都是不得不看的。——托马斯·E.韦斯科普夫 (Thomas E.Weisskopf) 密歇根大学经济学教授 资本主义经济体系主导了地球上芸芸众生的生活，也影响了地球生态本身。维克托·D.利皮特对资本主义体系及其未来可能的发展路径的觅解全面而深刻，并且富有说服力。随着21世纪的来惋，《资本主义》一书让我们不得不对资本主义体系的现实进行深刻反思。——罗伯特·波林 (Robert Pollin) 马萨诸塞大学阿姆赫斯特分校政治经济研究所经济学教授，联合主任

《资本主义》

精彩短评

1、最近通读了一遍

《资本主义》

精彩书评

《资本主义》

版权说明

本站所提供下载的PDF图书仅提供预览和简介，请支持正版图书。

更多资源请访问：www.tushu000.com